



■陈丽红 文/图

近日,团结小学小记者们来到康美张杨家庭农场,开展体验农事、采摘蔬菜,感受劳作的艰辛。

在农场工作人员的带领下,小记者们终于能够去蔬菜种植基地实地观察。小记者有序地走进农场,工作人员依次向小记者介绍蔬菜的名字、怎样栽培、什么季节收割等农事技术。

最后工作人员布置采摘的任务和叮嘱安全注意事项等。话音刚落,小记者们便按捺不住兴奋,将书包往背后一甩,冲进了蔬菜地里,热火朝天地开始采摘。

“这些茄子还没熟呢,摘下来怎么吃啊?”小记者发出了这样的疑问。“这是新品种的茄子,跟大家平时看到的紫色茄子不一样,成熟以后也是绿色的。”小记者在忙着采摘的时候,工作人员给小记者们讲解着有关蔬菜的一些知识。

不一会儿,小记者们就忙得满头大汗,每个人手里面都抱着一堆“战利品”。“通过自己的努力摘到的蔬菜吃起来肯定很香,今天带回家妈妈就不用买菜啦。”小记者将辣椒和茄子塞满了手提袋,开心地说道。



仔细观察。

变身小农人 学蔬果栽培



走进农场

小记者 侯伟源 指导老师 黄玉双

周日,我们迎来了小记者的又一次活动——走进农场采摘蔬菜。老师说,我们可以用采摘的蔬菜回家为爸爸妈妈做一盘菜。

我高兴地来到了梧山村张杨家庭农场。全体到齐集合后,老师就带领我们走进硕果累累的农场。一位工作人员走过来,带领我们逛农场。我们带着微笑,一路嘻嘻哈哈地来到了一个大蔬菜棚前,里面种的是茄子。工作人员说,这些茄子是绿色的,和我们平常见到的品种不一样,但是它的种植方法是和平常的一样,都是从小小的一粒种子开始的。从一颗小种子,种在土里等它长成小苗,再把它移栽;移栽后,等小苗长大,用线把它绑起来,经过浇水、施肥等各种精心呵护,长大了就可以收成了。从移栽到采摘要两个月的过程,在工作人员的精心呵护下蔬菜就会以较高的产能回报辛苦的劳作者,人和农作物也是一样的,我们要努力地茁壮成长才能回报爸妈辛苦的栽培。

工作人员介绍完就让我们体会采摘过程,工作人员摘下了个茄子,介绍茄子的柄上有刺,我们可以从它的果实下手。我们看完他的示范后,分成

五人小组,进入不同的大棚。我走到了好多茄子中间,这些茄子都看着我,好像在说:“小主人,我很好吃哦,快把我带回家吧!”我左瞧右看看,把一个个成熟的茄子都摘下来。摘了好一会儿,听见老师发出的集合声,我们五人小组集合了我们组的采摘成果,虽然不尽人意,但这是我们第一次下田劳作,我们体会到了劳作者的辛苦和不容易。

经过这次的劳作之旅,我体会到蔬菜、粮食的来之不易,大家一定要节约粮食,不要浪费。

欢乐的大棚

小记者 黄雅馨 指导老师 苏曼丽

今天,我们小记者来到张扬家庭农场,这里的天空一片蔚蓝,暴热的太阳把地面烤得滚烫滚烫的,一阵风来,卷起一股热浪。

我们跟随老师来到农场的大棚里,看见了一箱箱培育良好的菜苗。工作人员告诉我们要想培育这些一箱箱的蔬菜苗,第一步是把种子放进优质的土壤里育苗;第二步是移栽;第三步就是绑线;第四步是精心呵护;到蔬菜长大了,我们就可以采摘了。

这里还可以免费采摘呢,五个人组成一个小队,我和我的伙伴们背着书包,一起采摘。大棚里回荡着我们欢乐的笑声。



▲看,辣椒。

◀听工作人员介绍蔬菜培育知识。

今天的采摘我们不但过得很开心,还懂得了一些道理。我们的爸爸妈妈从小把我们养大,像农场的叔叔阿姨在培育植物一样,是多么地辛苦,我想对爸爸妈妈说,你们辛苦了。

辛苦培育

小记者 候璐瑜 指导老师 苏宝珠

今天,小记者团又开展了活动。全体小记者都来到了张扬家庭农场。

进入农场,映入眼帘的就是一个白色的蔬菜大棚。大棚里种满了辣椒和绿色的茄子。讲解员叔叔还向我们介绍了蔬菜的生长步骤:第一步:育苗;第二步:移栽;第三步:绑线;第四步:两个多月的精心呵护;最后一步,就是采摘了。从这几个步骤中,我们还感受到:照顾蔬菜就和父母照顾我们一样,辛苦极了,我们应该学习蔬菜,长大后要回报父母。

我们在认真听讲并做了笔记以后,就要尝试摘蔬菜了。我们五个人一组,开始摘蔬菜。在摘菜的过程中,我还不小心被茄子蒂上的刺扎到了,加上集合时看到大家的手都黑乎乎的,我们更加体会到了农民伯伯们的不易。

这次活动不仅让我们体会到了农民伯伯的辛苦,父母照顾我们的辛苦,还让我们初步明白了蔬菜的成长历程,真可谓是收获颇丰呀!

走进消防中队 与救火英雄面对面

这次活动,小记者们不仅学到了更多的消防知识,也切身感受到消防员叔叔的伟大。

探访消防中队

洪濑第二小学 潘佳钰

今天我们要到消防中队参观,我想象着消防员叔叔威武的样子……一直都是在新闻里看见,这次终于可以近距离地接触了。我怀着激动好奇的心情,坐上车。

到了消防中队,刚进大门,就看见成排的消防车整整齐齐,还有许许多多我叫不出名字的东西。正东张西望的时候,就有消防员叔叔向我们挥手,像是在跟我们说:欢迎你们来到这里,小伙伴们,接下来就由我带领你们进去参观一下吧。

我们先参观消防器材。你们猜我印象最深的是什么?是凿岩机!它可以把坚硬无比的石头凿个粉碎,用于地震或者房屋倒塌时有人被困在墙壁里面,消防员叔叔就会用它凿开石头,

救出被困者。接着是机动电锯,不管多么粗壮的树都会被它轻松砍倒,用于台风天气,树木被吹倒了,有人被压在树下,消防员用它锯断树木或者障碍物。还有许许多多的灭火器材,我就不再一一列举了。

们学习,他们是多么伟大啊!

还有防火服,它的作用是可以防500多摄氏度的高温,适用于森林或工厂,燃烧起熊熊烈火使用,那时的消防员又是多么值得人们敬佩啊!他们不顾自身的安危,去把大火扑灭,真是太伟大了……最后我们还采访了消防员叔叔们。他们在自己的岗位上默默地付出着,时刻为人们的财产准备着,他们是最平凡的一群人,但也是最伟大的一群人!

——西林小学 黄冠龙

★今天,我非常荣幸跟随小记者团参观了消防队。首先消防员叔叔给我们介绍了许多消防器材及作用。比如:凿岩机,它的作用是地震的时候救援,要是有人被压在石头下面,可以把石头劈开,汶川大地震也用到了凿岩机。一提到汶川大地震,我就想到了无数医务人员和消防员们挺身而出,他们这种无私奉献的精神值得我

学习。而且消防车有两米多高呢!还有活动不仅让我觉得有趣,也让我意识到了消防员叔叔的不容易!

——洪濑中心小学东校区 苏子砚

★期待已久的小记者活动终于出发啦!我跟着校车来到梅山消防救援中队。我们排好队伍,消防员叔叔带我们参观他们灭火用的器材。他们不仅仅是灭火的,还能救人、救动物……消防员叔叔还有一件黑色的衣服叫防火服,穿上它,五五百摄氏度的火都不怕。

要开始表演喷水了,消防员叔叔把消防车开到旁边,按了一下开关,水喷起来了,水越喷越高,像一条彩虹挂在天上。

最后,我们和消防员叔叔拍了合照。离开时,我们转身向消防员叔叔说声:“消防员叔叔,你们辛苦了!”

——西林小学小记者 黄辰熙



了解消防器材。

消防员真伟大呀!他们总是出现在最危险的地方,以及人们最需要帮助的时候。他们在自己平凡的岗位上默默地付出着,时刻为保护人们的财产安全准备着。他们是一群普通的人,但他们也是最可爱的人!

小孩。而且消防车有两米多高呢!

这次活动不仅让我觉得有趣,也让我意识到了消防员叔叔的不容易!

——洪濑中心小学东校区 苏子砚

★期待已久的小记者活动终于出发啦!我跟着校车来到梅山消防救援中队。我们排好队伍,消防员叔叔带我们

参观他们灭火用的器材。他们不仅仅是灭火的,还能救人、救动物……消防员叔叔还有一件黑色的衣服叫防火服,穿上它,五五百摄氏度的火都不怕。

要开始表演喷水了,消防员叔叔把消防车开到旁边,按了一下开关,水喷起来了,水越喷越高,像一条彩虹挂在天上。

最后,我们和消防员叔叔拍了合照。离开时,我们转身向消防员叔叔说声:“消防员叔叔,你们辛苦了!”

——西林小学小记者 黄辰熙

悄悄告诉你个秘密吧:你也可以亲自对自己说“加一块方糖”,心中有甘甜奇迹总会出现。

小记者感言



上手体验一番。

□小记者优秀习作选登

这一刻,真快乐

国专中心小学 谢佳宸 指导老师 林春宁

今天是一个特别的日子,我们兴高采烈地去听《快乐语文》罗老师给我们上的一堂别开生面的课。一进教室,就看到一张甜美的笑容……

“同学们,害怕写作文吗?”罗老师亲切地问。

“嗯——”声音不大不小却很整齐。

“我就不怕!”罗老师字正腔圆地说,“只要同学们认真地和我上了这一堂课,你也一定不会再怕了!”

“哦!”我们充满期待。于是,罗老师的精彩便开始了——

“学写人物的作文,比如写我的爸爸,我的老师,我的同桌……你们知道主要写什么吗?”一位同学说:“主要写人物的外貌特点。”“还有人物的性格……”

“是的,这位同学真棒!”罗老师说,“就是写人物的特点,比如他戴着眼镜,走起路来……”

接着,罗老师和我们进行一个特别的游戏——“说特点猜人物”。第一幅图:三根毛,大家异口同声地说:“三毛”;第二幅图:眉毛又粗大眼睛……“蜡笔小新。”“猜对了!”第三四幅图:大头小头和光头……“是大头儿子和小头爸爸!”“还有光头强!”全班哄堂大笑起来,罗老师也不禁笑了,大家都沉浸在快乐之中。

“再看,长得很高,还会武术。”大家面面相觑。“我觉得是李小龙。”罗老师笑了,又补充一句:“他的鼻子很大,演过许多武打片……”“是成龙!”罗老师连连点头在黑板上写:“抓特点,写人物”。我们恍然大悟,哦,原来写作真的不用怕呀!

接着,罗老师又让大家猜:“长头发,笑眯眼,樱桃小嘴……”“远在天边……”“是罗老师!”“对,是美丽的罗老师……”“还有一个小酒窝……”只见罗老师的脸笑得像一朵花,我们也笑得比蜜还甜。

这一刻,真快乐!这一刻,也是快乐的一课,让我们感到了语文的快乐,也让我们喜欢上了《快乐语文》!

白薯“老板”

第一实验小学 庄炜轩 指导老师 黄燕真

“丁零零”,下课铃响了起来,同学们收好书包,陆续走出教室,有的勾肩搭背,有的打打闹闹,有的大步流星走向校门……

走到校门口的榕树下,你就可以清楚地听见那响亮的吆喝声,“烤白薯,烧白薯,烹白薯。吃上一个暖和着呐!”听同学说,那“老板”是个东北人,以前是个工人,后来厂子亏本,倒闭了,为了糊口饭吃,出来卖白薯。

有一次,我闻那薯香得诱人,看着白嫩好吃,于是拿了我这个月剩下的三元钱买个来吃,那口感外脆里软,咬上一小口,入口即化,甜味慢慢在口中化开……吃完后,我擦了擦嘴,把薯皮随手一丢,扔在了地上。只见那老爷爷低下头,弯下腰,笑眯眯地说:“小朋友,可不要乱扔垃圾啊,以后有垃圾放我这里,我来处理。”说着,把皮小心地扔进他自制的垃圾桶中。看着老爷爷的举动,我羞愧地低下了头。

还有一次,我看一个小朋友,着急地在白薯老板面前走来走去,看上去在找什么东西。白薯老板问:“小朋友,你在找什么呢?”小朋友说:“对呀,我的手表不见了。”老爷爷二话不说,马上帮小朋友找了起来。“哟”——白薯焦了,老爷爷没理会,继续帮小男孩找。过了好久,老爷爷终于在花坛中找到了,他赶紧把手表交给小男孩。老爷爷回头一看,烤炉上哪里还有白薯,明明是一块块“黑煤炭”。小孩的父亲很感激,拿出钱想感谢他,老爷爷却说:“不用谢,这是我该做的。”

老爷爷虽然做着平凡的工作,却是可敬的人。我一定要像老爷爷一样,做个善良、朴实、讲文明的人!

读《加一块方糖》有感

国专中心小学 黄渝芯 指导老师 黄翠云

一种无可阻挡的力量,一个侥幸得来的机会,一股悄悄使力的“暗流”。《加一块方糖》,为百种滋味的生命旅途打上甜美的底色。

主人公小姑娘方糖在喝了加了五块方糖的百香果汁后,发生了一系列奇事,与食物方糖交换身份、认识方圆、回到身体、获得妈妈的体谅……不断成长为更优秀、更幸福的方糖。

书中最令我难忘的一句话是:“心里的滋味不完全来自外界,每个人都是那个决定自己要不要待在密封罐子里的人。”如果一个人经常陷入矛盾、痛苦和不安,是因为内心不够强大、勇敢。遵从内心,勇敢地说出心里话,你就会得到破茧而出的幸福展翅。

读着《加一块方糖》这本书,我想起了一件事。一天,我完成作业后,眼神瞟过了电视,内心蠢蠢欲动。这时,本我跳了出来:“看一会儿电视吧,做作业那么累,放松一下。”突然,超我又不知从哪冒了出来:“不可以看电视,对眼睛有害。”本我和超我吵得不可开交,这时候我身体里的第三个我出现了。自我告诉我:“听听超我,也听听本我的,然后再做决定。”“我只看20分钟的电视,这样来本我很开心,超我也不会生气。”我郑重地做了这个决定。

悄悄告诉你个秘密吧:你也可以亲自对自己说“加一块方糖”,心中有甘甜奇迹总会出现。